

Západočeská univerzita v Plzni

Fakulta právnická

Katedra správního práva

Diplomantka: Nela Mašková

Téma: Materiální stránka správního deliktu

Vedoucí diplomové práce: JUDr. PhDr. Jan Malast, Ph.D.

Oponent: JUDr. Václav Henych

Posudek diplomové práce

Materiální stránka správního deliktu

1.

Vedle Úvodu a Závěru se diplomová práce člení na čtyři části.

V Úvodu je vytyčen cíl této práce, který lze rozdělit do dvou částí. Měla by být materiální stránka vymezena z hlediska jejího obsahu s popisem skutečností, které jí mohou ovlivnit. Druhou stránku by pak měla tvořit úvaha, do jaké míry by měly správní orgány odůvodňovat v rozhodnutích i materiální stránku. Dále pak je stručně popsán obsah a zaměření čtyř částí diplomové práce.

Část první – Teoretické vymezení správního deliktu – se autorka zabývá několika okruhy otázek. První skupinu tvoří charakteristika správního práva trestního s popisem historického vývoje od roku 1784 do současnosti. Následuje pak vymezení správního deliktu s uvedením jednotlivých druhů správních deliktů.

Část druhá – Materiální stránka správního deliktu – tvoří hlavní část diplomové práce. Autorka podrobně popisuje materiální stránku přestupku s tím, že pokud jde o ostatní správní delikty v zásadě odkazuje na vymezení uvedeného popis uvedený u přestupků. Pozornost dále věnuje míře materiální stránky správního deliktu a významu a úloze materiální stránky.

Část třetí – Hodnocení materiální stránky správního deliktu aplikačními orgány - je zaměřena na popis obecných závěrů uvedených v části druhé v praxi. Pozornost je v této souvislosti věnována nejen otázce, zda v daném případě jde či nejde o správní delikt, ale i posouzení, zda má materiální stránka dopad na určení druhu správního trestu.

Část čtvrtá – Materiální stránka přestupku v právní úpravě Spolkové republiky Německo – poskytuje základní informace o dané problematice v Německu.

V Závěru je pak shrnut obsah diplomové práce.

2.

Podkladem pro zpracování diplomové práce je základní literatura s tím, že závěry autorky obsahují i odkazy na související judikaturu.

Základem posouzení dané problematiky je popis materiální stránky přestupku s tím, že v případě ostatních správních deliktů je na uvedené odkazováno s případnou zmínkou, která se týká odlišností. Pokud jde o německou úpravu přestupků, pak přestupek je vymezen pouze formálními znaky, a proto není materiální stránka posuzována.

3.

Diplomová práce shrnuje přehledně materiální stránku správních deliktů a v některých případech jsou vyjádřeny vlastní postřehy autorky.

Vhodně je využívána i judikatura vztahující se k dané problematice. Diplomovou práci doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

V Praze dne 13.5.2022

JUDr. Václav Henych